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   ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos dezenove (19) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas do Progressista; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
007/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja realizada a troca da caixa da água na 
localidade da Colônia Santo Antônio, perto do Senhor Adão Lacerda. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
Nº008/2021:  O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 

Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Para que o Executivo envie oficio a CORSAN 

solicitando a retirada da bomba recalque na Rua 02, entre as quadras 200 e 207 A. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 009/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Para que o Executivo envie oficio 

a CEEE solicitando o alinhamento da rede de energia elétrica, que passa na rua 01, entre as quadras 200 e 

207 A. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 010/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada 

do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Para que seja 

feito o patrolamento das ruas 01,02 e 03. Localizadas no desmembramento Lívio Ferreira Leite. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº011/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Para que seja feito o patrolamento 

e roçada do corredor das propriedades do Marlei, Sr. Cloveci, Sr. Ezau, Srª Eni Gama, Sr. Fernando Tarouco 

e do Sr. Fernando Vargas, localizadas na Goiaba. PROPOSIÇÃO Nº001/2021: O Vereador Elisandro de 

Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 

seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal que seja feito aguada (limpeza no açude) na propriedade do 

Senhor Agnaldo do Val na localidade da Goiaba. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº004/2021: O Vereador 

Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 

Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento na entrada da propriedade do Senhor Voldinei na 

localidade dos Foles. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº005/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama 

da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que 

seja feito o patrolamento e cascalhamento na entrada da propriedade do Senhor José Adeni (Onde mora o 

Clenito) na localidade do Passo da Telha. ORDEM DO DIA: EMENDA SUPRESSIVA- AO PROJETO Nº 
022/2021:AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGÊNCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. Redija-se assim o Artigo 1º; ART.1º - Fica o Poder 
Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse 
público, pelo prazo de 06 (seis) meses, renovável por igual período, uma vez, em número de vagas, 
cargo, carga horária e vencimento mensal a seguir determinado: APROVADA.PROJETO DE LEI Nº 
022/2021- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGÊNCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. APROVADO COM EMENDA. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 007/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizada 
a troca da caixa da água na localidade da Colônia Santo Antônio, perto do Senhor Adão Lacerda, 
Conforme fotos em anexo. APROVADA. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 008/2021 - O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Para que o Executivo envie oficio a CORSAN solicitando a retirada da bomba 
recalque na Rua 02, entre as quadras 200 e 207 A. Conforme mapa em anexo. APROVADA.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA  009/2021 - O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Para que o Executivo envie 
oficio a CEEE solicitando o alinhamento da rede de energia elétrica, que passa na rua 01, entre as 
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quadras 200 e 207 A. Conforme mapa em anexo. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 010/2021 
-O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Para que seja feito o patrolamento das ruas 01,02 e 03. 
Localizadas no desmembramento Lívio Ferreira Leite. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
011/2021 - O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Para que seja feito o patrolamento e roçada do 
corredor das propriedades do Marlei, Sr. Cloveci, Sr. Ezau, Srª Eni Gama, Sr. Fernando Tarouco e do Sr. 
Fernando vargas, localizadas na Goiaba. APROVADO.PROPOSIÇÃO 001/2021:O Vereador Elisandro 
de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal que seja feito aguada (limpeza no açude) na 
propriedade do Senhor Agnaldo do Val na localidade da Goiaba. APROVADO.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA – 004/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento 
na entrada da propriedade do Senhor Voldinei na localidade dos Foles. APROVADO.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA – 005/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento 
e cascalhamento na entrada da propriedade do Senhor José Adeni (Onde mora o Clenito) na localidade 
do Passo da Telha. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETE SILVA 
VASCONCELOS: Fala que se observarmos a administração atual, pode até o Prefeito não está fazendo 
nada, mas si fizer um paralelo, a administração está se saindo muito bem. Fala que quando vê esse 
monte de pedido de informação e proposição, não é que seja contra e que não tem problema nenhum 
pedir, porque eles não têm nada para esconder. Fala que muito se fala em promoção em política, em se 
alto promover, sempre que alguém quer se promover ou usar palavras de baixo calão, fere a honra das 
pessoas, e que está bem claro no artigo, décimo terceiro, que é dever do vereador, que quando se fere 
a honra de alguém, eles podem pagar uma pena. Fala que gostaria de saber que, quando se fala em 
perseguição política, que escuta muito aqui, se já tem uma denúncia formalizada, onde que está? 
querem a prova. Fala que advertências que os vereadores podem tomar na Câmara são umas quantas, 
podem sofrer advertência em plenário, cassação da palavra, afastamento do plenário. Fala que não 
quer dar resposta para o colega na última sessão, quando ele foi claro para ela, que a gente tem que 
cuidar do discurso da gente e não o dos outros, e que ela concorda com o Vereador Ronivan, que eles 
tem que ser donos e responsáveis, e ninguém tem direito de se meter de como fazer e como falar. Fala 
que o que vem acontecendo nessa Câmara aqui de alguns colegas que estão colocando palavras, 
fazendo discursos ou usando palavras de baixo calão e tentando fazer o contrário do que está se 
dizendo em cima, não concorda com o vereador. Fala que admira o trabalho do colega vereador, e que 
muitas vezes quando o Ex vereador Neri e o Vereador Ronivan iam em reunião em Porto Alegre, quem 
fazia o relatório era ela. Fala que acha que as vezes ter coerência e ética no que a gente está falando, é 
muito importante. Fala que outra coisa chata de falar, é a fanpage da Câmara no facebook, ela acha que 
a página é usada para falar as coisas certas, sem distorções, sem estar agravando a honra das pessoas, 
que acha que isso é uma coisa muito importante. Fala que não pode haver em hipótese nenhuma a 
promoção de nenhum vereador. Fala que conversando com a Vera que é enfermeira, perguntou para 
mesma como funcionava as vacinas do corona vírus, e que ela o explicou, então quem faz a vacina do 
instituto Butantã, 30 dias, e a AstraZeneca, 90  dias, então por isso que tem algumas pessoas que levam 
mais dias para fazer. Fala que a Secretária da Saúde pediu para avisar, que, a partir de amanhã 
(20/04/2021), abre a agenda para a vacinação do COVID, a partir dos 60 anos. Fala que outra coisa na 
semana passada, que tinha faltado água, que os guris foram ver tinha um registro e um cano quebrado 
dentro de uma propriedade, e a partir que a pessoa vê que está dentro da sua propriedade quebrado, 
ela tem que avisar. Fala que passando no Morro Agudo nesse domingo, ela viu um cano quebrado e 
imediatamente avisou o Ronaldo, e quando ela voltou, ele já estava concertando. Fala que, enquanto a 
estrada e abertura de estrada, ela acha que o Prefeito fez bastante e tem muito mais para fazer. Fala 
que quem conheceu o Morro Agudo a tempos atrás, era uns trilhos de rato aquela comunidade. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que os vereadores tem as prerrogativas 
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constitucionais de legislar, onde as atribuições de fiscalizar, denunciar, propor, criticar, aplaudir, 
apoiar, requisitar, investigar, divergir, entre outros atos próprios na suas funções, e diante disso, ele 
vem nesta noite relatar um assunto que vem abordando o mesmo, desde o dia vinte e nove de março, 
que é a respeito das vacinas do COVID-19, que no seu entendimento e olhando os dados do Ministério 
da Saúde, onde são abastecidos pela própria Prefeitura Municipal, onde o índice estava em 43.9%, e de 
lá para cá, melhorou, não está satisfatória, mas melhorou, já está hoje em 61.5%, quer dizer que sempre 
se pode fazer mais. Fala que é satisfatório quando se aborda algum assunto aqui e se vê resultado. Fala 
que essas vacinas podem melhorar o índice ainda bem mais. Fala que hoje dando uma volta na cidade 
de noite, a iluminação melhorou em muitos pontos que estavam no escuro. Fala que outro projeto que 
está na casa, e que acredita que vai ser bem estudado pelos vereadores, é o projeto que regulariza a 
coleta de lixo, e ele deu uma olhada rápida, mas o que o preocupa que em uma rápida olhada, ele não 
viu ali a regularização do destino da coleta deste lixo, aonde vai ser destinado esse lixo?, então não 
adianta regulariza a coleta e não licenciar um local para o destino desses lixos. Fala que um problema 
que tem que enfrentar é o lixo, ampliar a coleta de lixo dentro do nosso município para locais do 
interior, que possam ter a coleta de quinze em quinze dias ou uma vez por semana, que hoje o lixo é 
um problema sério, e que o executivo se não viu essa possibilidade, que veja. Fala que viu hoje a 
caçamba amarela da prefeitura largando o lixo no aterro da ponte do Arroio Ladrão. VEREADOR 
MOISES ESSI: O vereador agradece ao executivo, em especial o João Paulo eletricista do município, 
pelo trabalho que vem fazendo das trocas de lâmpadas. Fala sobre o ônibus que o colega vereador 
mencionou no pedido de informação na reunião passada, a Secretária Isabel o passou que desde que 
ela assumiu a pasta ela está sabendo do caso, e o ônibus não está abandonado, ele está em frente a uma 
oficina em Camaquã, e já foi feito pregão eletrônico, o qual o valor era exorbitante, muito mais que o 
real para o concerto do mesmo, eles cancelaram, já foi feito outro pregão que deu decerto, mas que 
estão correndo atrás para arrumarem esse ônibus. Fala que a Secretária vai mandar por escrito para 
os vereadores a resposta do que foi pedido. Fala que veja atrás da Câmara dos Vereadores o carro da 
mesma parado, que está ali de uns dias para cá, e fala em falar com o Presidente da Igreja, que o Salão 
Paroquial que está parado por conta da pandemia, e como aquilo lá é uma entidade pública, acha que 
não pegaria mal o carro ficar guardado lá dentro. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala em 
estar muito preocupado com o índice de contaminação do corona vírus que estamos enfrentando, e diz 
para as pessoas no geral se cuidarem, que procurem usar máscaras, que se mantenha seu 
distanciamento, porque a gente vem vendo que vem aumentando muito os casos. Fala que em respeito 
as estradas, fica muito agradecido pelas pessoas que o procuram. Deixa uma preocupação do órgão 
DAER, que aquela parte de Dom Feliciano, Cristal, Chuvisca, Camaquã, está horrível aquela estrada. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Parabeniza sua filha Roberta, pela passagem de seu aniversário ontem. Fala que viu hoje o João Paulo 
eletricista trocando as lâmpadas, e isso é muito importante, e espera que chegue também até a Vila 
Diamantina, porque lá também está faltando as mesmas. Fala que cobram na rua, e dizem que é culpa 
dos vereadores sobre alguns empregos, e relata que Processo Seletivo e Cargos de Confiança são coisas 
diferentes, todo aquele que é processo seletivo e eles não votarem, são eles que trancam, mas se as 
pessoas não tem o processo seletivo, não é os vereadores que estão trancando, eles não dão empregos, 
e que já está aberto o processo seletivo para quem quer um emprego. Fala para as pessoas atenderem 
aquela chamada das idades para fazerem a vacina contra a COVID-19, porque isso é sério e 
preocupante. Fala que hoje a Patrícia Braga o procurou, que a mãe dela está com pedra na bexiga, e ela 
foi até a Secretária e fez o pedido para encaminharem com urgência, e o vereador pede para que olhe 
com carinho porque isso não é brincadeira, porque ela precisa passar por uma cirurgia. VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Agradece o Secretário de Obras. Fala que a administração está comprometida 
sim, porque está ouvindo, acompanhando e resolvendo os problemas da comunidade. Fala que a 
comunidade deve cobrar e pedir, porque está dentro do seu direito. Fala que esteve conversando nos 
últimos dias com um grande líder, um grande companheiro do PDT de Amaral Ferrador, seu Adão 
Lacerda, o qual ouviu muito. Fala que é vereador da situação, é companheiro e amigo particular do seu  
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Prefeito e sua família também, mas aquilo que estiver errado, ele vai cobrar assim como seus colegas 
vereadores cobram. Fala que esteve hoje conversando com a Secretária da Saúde Lenize, onde foi muito 
bem atendido, uma pessoa que tem um grande diálogo, que está sempre pronta para ajudar no que for 
necessário, a qual um amigo, um munícipe precisou do mesmo, e procurou o vereador para fazer um 
intermédio, e ele esteve conversando com grande respeito, uma pessoa com grande educação, e acima 
de tudo uma força de vontade muito grande, porque depois que o vereador foi conversar com ela, no 
mesmo instante ela ligou para explicar melhor o acontecimento, e é pessoas assim que tem que fazer 
o trabalho, que nós precisamos e que não olhem a quem, estão para ajudar. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala de sua preocupação quanto a uma notícia que leu, que existe uma 
possibilidade de abrir dois pedágios entre Camaquã e Porto Alegre, e ele vem se manifestar 
publicamente, porque sabe que tem alcances através das redes sociais, através da Rádio São José, que 
isso vai ser muito ruim para a metade Sul, e isso é um assunto também interessante para o povo de 
Amaral Ferrador e região, porque todo nosso povo viaja para Porto Alegre. Fala que ouvindo 
atentamente o pronunciamento emocionado da colega vereadora, quando se posicionou na sessão 
anterior, querendo dar lição de moral aqui, como se deve falar, como se deve argumentar, hoje de uma 
maneira diferente a colega vereadora se posicionou como jurídica quase da casa, mas diz que eles tão 
muito bem servidos de assessor jurídico, e ela não precisa se preocupar, que a mesma se refere muito 
nas palavras de baixo calão, que aqui nesta casa ele não tem visto e nem ouvido de nenhum vereador 
se portando com palavras de baixo calão como ela diz, e que a vereadora se esqueceu que é professora 
em sala de aula, e aqui nessa casa, ela talvez vai ter que aprender muito ainda, para querer bancar o 
papel de professora aqui dentro. Fala que vir aqui se achar superior a cada um, aqui não vai dar certo, 
e a Constituição os autoriza em suas opiniões, palavras e gestos. Fala que o Prefeito no programa 
eleitoreiro, esse que sai nas quintas-feiras, ele não tem respeito nem com esta casa e nem com a 
população, ele ofende a população por qualquer assunto. Fala que sempre teve respeito por cada 
vereador, pelos Secretários e pelos funcionários. Fala que nunca aceitou e não aceita ser pisado por 
ninguém. Fala que pessoas como o Nicinho está esperando a meses, a entrada da casa dele ser 
arrumada. Fala que bom que já estão arrumando sobre o apagão que estava na cidade. Fala que 
limparam o cemitério que ele tinha reclamado na última sessão. Fala que já saiu o edital do processo 
seletivo da prefeitura. Fala que o pessoal do Passo da Timbauva, estão com falta de água mais uma vez. 
Fala da caixa da água da entrada do colégio no Rincão, perto do Vereador Gama, ali é uma caixa dentro 
de outra que colocarão, e era provisório por uns dias, mas continua ali e que já faz mais ou menos uns 
dois anos. MOMENTO DE LÍDRER: LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: O 
vereador deixa seus parabéns para seu afilhado Samuel, que esteve de aniversário nesse último 
domingo. Deixa um pedido ao Líder do Governo, que se pudessem colocar no cemitério da Coxilha, no 
mínimo meia caçamba de areia, que as vezes as pessoas precisam usar, até para tapar uma gaveta ou 
alguma coisa assim. LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Fala que a respeito da RS, eles vão elaborar um pedido de providência e encaminhar ao DAER 
novamente, para patrolar. Fala que a respeito do veículo que estava em uma garagem emprestada, 
precisaram da garagem, e eles colocaram o carro aqui, então logo eles assinam o termo de cooperação, 
com a prefeitura e logo iniciarão fazerem a garagem para o carro da Câmara. Fala que enquanto ao 
ônibus, ele não entendeu, se arrecém agora que fizeram o pregão, depois que o ônibus está lá, há um 
ano, ou se foi feito antes, mas eles vão esperar o pedido de informação para que venha para eles. VICE-
LÍDER DO PDT: Vereador MOISES ESSI: Fala que sobre a corona vírus, é cobrado o Drive Thru, é 
cobrada muita coisa sobre a vacinação, e ele entende a preocupação dos colegas vereadores, mas 
também quer dizer que o Drive Thru está sendo feito. O líder parabeniza o Secretário Fábio que 
assumiu em janeiro a Secretária da Agricultura. Pede para o presidente dar uma olhada no artigo 122 
do regimento interno dessa casa, porque diz que o grande expediente é por bancadas. Fala que alguns 
usuários de luz da rua da Vila do Zeferino, estão atirando pedras nas lâmpadas, porque incomoda 
dentro de casa a claridade do poste, e pede pelo amor Deus para que não quebrem o Patrimônio 
Público. LÍDER DO PROGRESSITA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que não tem de  
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seu conhecimento, nenhum projeto nessa casa para a contratação de pessoas para cuidarem das caixas 
d’água, porque o mandaram mensagem perguntando a respeito disto. Fala que estão faltando com a 
verdade, porque dizem para pessoas que os projetos estão na Câmara de Vereadores, só depende dos 
vereadores para aprovar, e é mais uma inverdade, porque não tem nenhum projeto na casa para 
contratar ninguém para cuidar das caixas d’águas, seja qual for o canto do município. Fala para o líder 
do governo, que já faz bastante tempo que fez uma solicitação para a entrada da casa do Senhor Otávio 
e da Dona Ana, e continua sem ter entrado máquina lá, se possível essa semana de uma atenção para 
eles, porque estão necessitados. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que 
as roçadas e a limpeza na cidade e nos cemitérios continuam, os quais foram cobrados nesta casa. 
Parabeniza os funcionários da Secretaria de Obras. Fala que as patrolagens foram feitas no Rincão dos 
Vargas, Rincão dos Freitas, Passo das Pedras, hoje finalizando Encruzilhada do Sul e entrando nos 
Foles. Fala que a retirada dos entulhos na cidade já foi feita, 50% da cidade, mas era muito entulhos e 
galhos. Fala que sobre a iluminação, que lâmpadas de LED vão favorecer muito, até mesmo na 
economia, e que ficam muito boas e qualificadas, e que algumas ruas já foram colocadas as mesmas. 
Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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